

Битва под Москвой

Битва под Москвой – это одной из главных сражений во время Великой Отечественной войны.

Она проходила с 30 сентября 1941 года по 20 апреля 1942 года. Имеет два этапа:

оборонительный (когда советские солдаты защищали столицу) и наступательный. Гитлер рассматривал взятие столицы СССР как одну из главных целей для победы в войне.

Изначально Гитлер хотел завоевать Москву до наступления сильных морозов, но боевые действия на других фронтах и действия советской армии затормозили планы правителя Германии.

Первые авианалеты на Москву начались еще 22 июля. И потом до декабря немецкие солдаты пытались бомбить город с воздуха. Однако серьезных разрушений это городу не принесло.

Массированное же наступление на Москву со стороны немецких солдат началось 30 сентября 1941 года. По плану «Барбароса» группа Армий «Центр» должна была с помощью трех танковых

*и трех артиллерийских бригад окружить и
затем прорвать оборону Москвы.*



*По численности Красная Армия немного
превосходила немецкую, но у Германии было
больше орудий, танков и самолетов. К тому же,
солдаты СССР зачастую были не обучены
военному делу. Командование часто набирало всех
подряд, чтобы было кем защищать Москву.*

*Для советских солдат наступление немцев
оказалось неожиданным. Линия обороны не была
подготовлена, и была неверно выбрана
тактическая расстановка. За один день был взят
Орел.*

Через неделю немецкие солдаты уже взяли Брянск. Причем линия обороны СССР была окружена и не имела возможности выйти из него. Поэтому солдаты уже перешли в наступление, чтобы не попасть в плен. Но в итоге прорваться смогли лишь 10 % военного состава бригады.

Важна была линия Смоленск-Вязьма, известная как «вяземский котел». Там были сосредоточены основные силы советской армии, но они тоже были окружены. До обороны Москвы добрались не многие.

Но в планы Германии вмешалась погода. Начались сильные дожди, и грунтовые дороги размыло. Передвигаться технике стало сложнее. Это позволило СССР создать надежную линию укреплений перед Москвой.

Кроме того, группа «Центр» не пополнялось ни солдатами, но техникой. К зиме Германия потеряла на этом направлении до 35 % техники. Поэтому советские войска начали наступление уже на немцев с декабря. В начале декабря 1941 года немецкое командование уже четко понимало, что blitzkrieg в России не удался. Группа немецкой армий центр 1 и 2

декабря перешла в наступление. Важно отметить, что это было последнее глобальное наступление группы армии центр. В то время, если верить немецким источникам, температура воздуха опустилась до минус 40 градусов, что останавливало технику, и мешало продвижению войск. Важно даже не это, а то, что немецкое командование утратило связь с реальностью. Начальник генерального штаба Германии 2 декабря писал о том, что у советской стороны больше нет резервов, она утратила возможность эффективно обороняться, пик ее оборонительных возможностей преодолен и вопрос взятия Москвы это лишь вопрос времени. Это лишний раз подчеркивает, что битва под Москвой даже при кратком изложении, подчеркивает, что немецкое командование перестало адекватно воспринимать происходящее. А ведь речь идет о Гальдере, об одном из лучших немецких офицеров.

5 декабря началось контрнаступление советской армии. Выступление сопровождалось предварительной артиллерийской подготовкой.



Немцы не ожидали контратаки и не были готовы к переходу к обороне. Это фактически привело к элементам паники в немецкой армии, которая привела к тому, что войска начали отступать, оставляя технику. Гитлер в это время приказывал, чтобы немецкие войска продолжали наступать любой ценой, но это уже было невозможно.

5-6 декабря 1941 года на протяжении 900 километров фронта Красная армия перешла в наступление. Это наступление проходило от

Калинина на севере и до Ельца на юге. Важно отметить, что изначально это были только контратаки, но которые в дальнейшем переросли в контрнаступление. От этого наступления была достигнута главная цель — немецкие армии были отодвинуты от Москвы на безопасное расстояние. На разных участках фронта немцы были отброшены от 100 до 250 километров к западным границам. Это стало первое поражение немецкой армии в рамках Второй мировой войны. Впервые был развеян миф о непобедимости Германии, в частности о непобедимости ее танковых частей.

